

技能大赛如火如荼 以赛促学共同成长

本报讯(记者 郝晓炜 文/摄)6月19日,第四届山西省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛太原赛区比赛在山西机械高级技工学校继续进行。装配钳工、电气装置、移动机器人三项比赛竞争激烈,选手们比实力、砺意志、显身手。

此次职业技能大赛的参赛者,绝大多数是技工院校的在校学生和企业的一线技术工人。在装配钳工比赛现场,每位选手都针对比赛设置的题目绞尽脑汁,一旦有了思路,就立即动手操作起来。装配钳工比赛裁判长王巨纲介绍,装配钳工比赛,要求选手在4个小时内完成对二维工作台、变速器、减速器等不同机械构造的装配、调试、测量。“装配钳工是机械制造中的基础性核心工种,在机械制造和精密装备制造

中被广泛应用。此次比赛紧密对接我省传统装备制造业,比赛内容、流程、作业环境以及评分标准都严格对标国赛。比赛中脱颖而出的优秀选手将代表我省参加第二届全国技能大赛。”

“作为一名技术工人,会干和干得又快又好之间还是有很大差距的。”来自太原重型机械集团有限公司的韩宝亮在完成装配钳工比赛后坦言,“对我来说,能参加这次比赛是一次难得的学习和提升自己的机会。赛后我将与同事们分享比赛经验,努力和大家一起在技术上攻坚、在岗位上成长。”

山西机械高级技工学校的孟祥浩结束电气装置赛项后感慨道:“比赛既考察选手的电路设计能力,也检验选手的电子线路安装与调试实操水平,对个人

技能提升帮助很大。”

记者在现场看到,除了传统的技工类比赛项目,移动机器人赛项也是一大看点。36位参赛选手首先要完成45分钟内完成编程,然后将程序上传至机器人,使其模仿医院护士完成取药、分药、发药以及医疗垃圾处理等流程。移动机器人比赛裁判长左义海表示,随着科技快速发展,机器人在工业制造、医疗卫生等领域广泛应用将是大势所趋。机器人操作与编程、工业软件应用等领域的专业人才需求会大幅增加,通过比赛能让更多选手提升技能水平。

近年来,我省把“技能强省、技能富民”作为基础性、战略性民生工程,出台多项“硬核”政策,为培养各行各业的职业技能人才创造条件、提供平台,推动职业能力建设。



图为第四届山西省职业技能大赛电气装置比赛现场。



6月16日,市政工人在兴华街开始大面积铺油。此次铺油为路面的最后一层,总面积为10万平方米,整个工作将持续三到四天。

司勇 杨斌 摄

深入农贸市场 传授快检技能

本报讯(记者 司勇)6月18日消息,为守牢群众“菜篮子”安全,深入推进农贸批发市场食用农产品市场准入,确保“你点我检”活动有序开展,提升食用农产品质量安全监管能力和水平,小店区市场监管局在田和批发市场开展食用农产品快速检测技能指导服务。

在田和市场,执法人员认真查看企业快检室在用的检测设施、设备和试剂,梳理当前能力所及的快检项目清单,明确将果蔬产品的农药残留和生鲜肉产

品的盐酸克伦特罗、莱克多巴胺、沙丁胺醇、注水指标作为重点监测品类项目,做到每日采样、每日检测、每日公示,提高采样覆盖率。执法人员向检测人员演示了快速检测仪器的操作规程,着重提醒采样分装、设备预热、样品前处理、空白对照等容易忽视的事项,并对假阳性样品复检、阳性样品处理、问题产品退市通报制度提出要求。通过查阅近期果蔬、肉类食品快速检测记录和公示情况,执法人员对检验、复核人员签字和结果公

示规范化提出指导意见,并现场解答检测人员实际操作中遇到诸多问题。

通过开展快检技能指导,有效提升了批发市场人员检测操作能力,以便更好发挥快速检测在食用农产品市场准入中发挥的防火墙作用。下一步,小店区市场监管局还将依托大型超市、农贸市场快检室不定期开展“你点我检”服务,让群众了解食品安全监管、走近食品安全检测,提升“舌尖”上安全感。

“绿色小药箱”守护居民健康

本报讯(记者 李杰华 通讯员 武璇)6月18日杏花岭区消息,该区开展“绿色小药箱”进社区、进家庭、进校园健康教育主题活动,创建“人人参与、人人尽力、人人享有”的健康社区。

“绿色小药箱”健康教育主题活动由杏花岭区巨轮街道党工委联合太原市市场监督管理局机关党委、农工党太原市委委员会、山西汇德公益发展中心、

杏花岭区青年志愿者协会开展,以社区为平台、社会工作者为支撑、社会组织为载体、志愿者和公益慈善组织共同参与,不断提高辖区居民健康素养与健康水平。活动包括开展健康教育和宣传,提高居民对常见疾病的预防常识和意识,传播科学健康生活理念,促进居民形成健康生活方式;为困难家庭免费发放家庭小药箱,上门

我市事业单位招聘 笔试成绩公布

本报讯(记者 李晓并)

6月19日市人社局消息,2023年太原市事业单位公开招聘工作人员笔试阅卷工作已经结束,笔试成绩在太原市人事考试中心网站公布,参加笔试人员可登录网站查

询笔试成绩。

据了解,资格复审及后续各环节,由发布招聘公告的县区(部门)组织实施,进入资格复审人员,可及时关注各县区(部门)及太原市人事考试中心网站相关通知。

开展知识竞赛 普及安全知识

本报讯(记者 周利芳)

“哪种火灾不能用水扑救?”“油类!”“我国消防宣传日是每年的哪一天?”“11月9日!”……6月15日上午,在双一社区的养老院内,别开生面的安全知识竞赛活动吸引了不少老人的参与。

竞赛现场共有4个小组参赛。只见,台上的参赛队员们个个精神抖擞,目光炯炯。记者注意到,为了增加活动的趣味性,每个小组面前摆放有一个不锈钢小盆,抢答时只需用筷子敲击小盆,谁敲得快谁来答,答对者加“1分”。“消防报警电话是多少?”“119!”“消防车和灭

火器是什么颜色?”“红色!”……比赛开始后,各参赛小组你争我抢,毫不示弱。台下的老人们像认真上课的学生,仔细聆听、学习,不时为台上队员的精彩表现鼓掌助威。经过激烈的角逐,最终评出了冠亚军。当获胜者从评委手中接过奖状后,开心极了。

养老院负责人表示,通过举办安全知识竞赛活动,激发老人们的参与热情,帮助大家巩固各类安全知识。活动采取寓教于乐的形式,让老人们容易掌握基本的自救自护技能,从而养成良好的安全行为习惯。

“金毛”扑上前吓哭幼童 网格员调解遛狗矛盾

本报讯(记者 韩睿

通讯员 闫佳鑫)体形庞大的金毛犬突然扑到幼童身上,吓坏孩子和父母,随后,父母与遛狗不拴绳的老太发生争执。后经网格员从中协调,老人表达了歉意并作出承诺,小两口也消了气。

6月18日上午,玉园北社区网格员王雪霞在辖区巡查时,接到玉门花园G区居民周先生的电话。对方表示,刚才他和妻子在小区遛弯散步,2岁多的孩子跑在前面。突然,一条大型金毛犬从绿化带里跑出来,扑在孩子身上,这猝不及防的一幕吓坏了夫妇俩,孩子也吓得哇哇大哭。好在金毛犬很快就跑开了。但周先生夫妇感到很生气,就质问遛狗的老太为何不给狗拴绳,双方争执起来。

闻讯后,王雪霞联系物业人员一同赶往现场,了解到孩子没有受伤,但受到惊吓后一直哭泣,她安抚孩子情绪后,将遛狗的王奶奶带到不远处进行劝导教育。这位老人表示自己遛狗一直以來都牵着绳子,刚才是看见小区里没多少人,就想让爱犬“撒个欢”,谁知就出了意外。此事确实也怪自己疏忽,今后一定拴绳子,下不为例。随后,王雪霞又和周先生夫妇沟通,交流中两口子也渐渐消了气,表示先带孩子回家,如果孩子有异常情况,再联系网格员。

随后,社区和物业在该小区微信群发出通知,要求居民今后在小区遛狗时必须拴绳,共同营造安全和谐的生活环境。